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Svar på fråga 2024/25:259 av Olle Thorell (S)  
Sveriges inflytande över EU:s internationella bistånd 

Olle Thorell har frågat mig vilka initiativ jag ämnar ta för att 

säkerhetsställa att den kunskap och de nätverk som etablerades 

under Sveriges EU-ordförandeskap fortsatt tas tillvara och 

förstärks samt för att säkerhetsställa genomslag för svenska 

prioriteringar.  

Tillsammans är EU och dess medlemsstater världens största 

biståndsgivare. Genom att göra gemensam sak med EU:s 

institutioner och medlemsstater kan Sverige uppnå bättre 

resultat och effekt globalt. Sverige, som är en av de mest 

generösa biståndsgivarna i världen, är tongivande inom EU:s 

utvecklingssamarbete och utövar löpande påverkansarbete på 

samtliga nivåer. Sverige arbetar aktivt för att svenska 

prioriteringar, med utgångspunkt i reformagendan Bistånd för en 
ny era – Frihet, egenmakt och hållbar tillväxt, ska få genomslag i 

hela EU:s bistånd. 
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Vi ser att EU de senaste åren tagit viktiga steg i linje med flera 

av regeringens prioriteringar i reformagendan. Exempel på detta 

är en ökad betoning på betydelsen av handel och näringslivets 

viktiga roll för ekonomiska utveckling, tillväxt och 

fattigdomsminskning. EU:s Global Gateway-strategi är ett tydligt 

exempel på detta. De gemensamma Team Europa-initiativen är 

ytterligare ett viktigt verktyg för att skapa synlighet i 

samarbetsländer. Sverige bidrar med kompetens och 

finansiering till dessa. Team Europa fortsätter att vara en global 

ledare när det gäller att stödja de mest utsatta och vara aktivt 

även i svåra landkontexter, både genom humanitär finansiering 

och långsiktigt utvecklingssamarbete. 

Under det svenska ordförandeskapet i EU arbetade Sverige inte 

minst med viktiga utvecklingspolitiska prioriteringar så som 

mobilisering av stöd till Ukraina och hanteringen av de globala 

konsekvenserna av den ryska aggressionen, främjande av global 

hälsa samt med att stärka EU:s arbete mot korruption som 

utvecklingshinder. Arbetet resulterade bland annat i att 

rådsslutsatser antogs om korruption som utvecklingshinder.  

Även det humanitära biståndet en prioriterad fråga för Sverige. 

Påverkansarbetet för att minska klyftan mellan växande 

humanitära behov och humanitär finansiering återfinns 

adresserat i de rådsslutsatser som antogs under det svenska 

ordförandeskapet i EU. Självklart ska Sverige fortsätta ta vara 
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på detta arbete och även framgent säkerställa ett starkt svenskt 

genomslag i EU:s bistånd.  

 

Stockholm den 30 oktober 2024 

 

Benjamin Dousa 
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